

Οι φοιτητές λένε για μας

Οφείλω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην «Φοιτητική Εστία». Εύχομαι ο Θεός να αξιώσει τους υπευθύνους να συνεχίσουν το σπουδαίο έργο που επιτελούν.

ΣΚΑΝΔΑΛΗΣ ΘΕΟΔΟΣΗΣ (Άργος)

[ΤΕΙ τουριστικών σποδών]

Φοιτητής. Το όνειρο σου γίνεται πραγματικότητα. Και αρχίζει το ταξίδι. Στην συνέχεια η «Εστία», ένα χέρι αγάπης και φροντίδας σε σκεπάζει. Και ένα παραμύθι, που όμως είναι αληθινό, ξεκινάει. Καλό ταξίδι

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΟΙΡΑΛΙΩΤΗΣ, (Αίγιο)

[Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών]

Ήρθα στη Αθήνα για να σπουδάσω Θεολογία. Χρειάστηκα ένα χώρο για να μείνω. Βρήκα αυτό το χώρο, είναι η Φοιτητική Εστία Ι.Μ. Σύρου, όπου οι φοιτητές ζουν με κατανόηση και αλληλοσεβασμό.

π . ΜΠΕΧΝΑΜ ΤΑΜΑΡΤΖΙ, (Ιράκ)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Ευχαριστώ πολύ την «Φοιτητική Εστία», που σε πνεύμα αγάπης με την Ι. Μητρόπολη Σύρου, φιλοξενεί παιδιά από όλο τον κόσμο, δείχνοντας έτσι έμπρακτα την αγάπη της για τους φοιτητές των άλλων χωρών.

ΚΟΣΤΑΝΤΙΝ ΙΒΑΝ ΙΒΑΝΟΦ, (Βουλγαρία)

[Νομική Σχολή Αθηνών]

Πήρα πολλά από την «Εστία» και γνώρισα αξιόλογα άτομα. Την θεωρώ το σπίτι και την οικογένεια που δεν είχα ποτέ μου. Ευχαριστώ πολύ τον Σεβ. Μητροπολίτη Σύρου για την φιλοξενία, όπως και τον π. Μελέτιο, που στάθηκαν δίπλα μου.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΝΙΚΟΛΗΣ, (Αρκαδία)

[3^ο ΤΕΕ Αγ. Αναργύρων]

Ένας άνετος χώρος κατοικίας στην διάρκεια των σπουδών, είναι το σημαντικότερο για έναν φοιτητή για να επιτύχει σ' αυτές. Εγώ αυτό το χώρο τον βρήκα, είναι η «Φοιτητική Εστία Ι.Μ.Σύρου». Το ιδιαίτερο... ; Είμαστε μια μεγάλη οικογένεια, από την οποία δεν λείπει η ελευθερία, και όπου όλοι έχουμε τις ευθύνες και υποχρεώσεις μας.

ΜΙΚΑΕΛ ΤΑΝΙ, (Αλβανία)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Καταρχάς, νιώθω την ανάγκη να πω ότι, αν δεν υπήρχε η «Φοιτητική Εστία Ι.Μ.Σύρου» δεν θα είχα την δυνατότητα να σπουδάσω, διότι δεν είμαι υπότροφος. Είμαι από την Αιθιοπία και μένω στην «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία». Είμαι ευχαριστημένος που μένω εδώ, περνάω καλά και έχω δημιουργήσει πολλές φίλιες. Λόγω της κακής μου οικονομικής κατάστασης δεν πληρώνω το μηνιαίο ενοίκιο. Ο π. Μελέτιος δέχτηκε να με φιλοξενήσει δωρεάν. Του είμαι ευγνώμων. Γι' αυτό θέλω να ευχαριστήσω τον Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο, καθώς και τον αρχιμανδρίτη π. Μελέτιο Ζαχαρόπουλο. Η καθημερινή ζωή είναι ευχάριστη. Από την στιγμή που ξεκίνησα να κατοικώ στην Εστία μέχρι σήμερα έχουν υπάρξει που κάνουν τη ζωή μας πιο άνετη.

ΑΣΦΑΟΥ ΤΣΕΡΕΝΕΤ (Αιθιοπία)

[ΤΕΙ Αθήνας, τμήμα Πολιτικών Έργων Υποδομής]

Η «Εστία» για τον καθένα μας είναι ένα σημαντικό κομμάτι της φοιτητικής ζωής μας. Αποτελεί έναν σημαντικό αρωγό για τις σπουδές μας. Παράλληλα είναι ένα δεύτερο σχολείο. Μέσω εβδομαδιαίων συγκεντρώσεων που πραγματοποιούμε οργανώνουμε τη ζωή μας με αρχές και ιδανικά, με απώτερο σκοπό να γίνουμε δημιουργικά μέλη και ενεργοί πολίτες της κοινωνίας μας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗΣ, (Αγρίνιο)

[Γεωπονική Σχολή Αθηνών]

Η «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία» μου παρέχει ένα άνετο και φιλικό περιβάλλον διαμονής κατά τη διάρκεια των ακαδημαϊκών σπουδών μου, καθώς και την

πολύτιμη ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων και εποικοδομητικών σχέσεων με άτομα ενδιαφέροντα, ποικίλων επιστημονικών κλάδων, ηθών και εθίμων.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΠΟΥΡΗΣ, (Ιθάκη)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Είμαι από τη Σάμο και πριν από λίγο καιρό ήρθα στην «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία». Στο σύντομο διάστημα της διαμονής μου νοιώθω ευτυχής, τόσο για τις συνθήκες διαβίωσης, όσο και για τις σχέσεις μου με τα υπόλοιπα παιδιά της Εστίας.

ΚΛΕΑΡΧΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Σάμος)

[Τ.Ε.Ι. Αθήνας]

Στο κεντρικότερο σημείο της πόλης, στην πολυπολιτισμικότερη γειτονιά της Αθήνας, υπάρχει ένα κτίριο φτιαγμένο για τη φοιτητική νεολαία των Κυκλάδων. Έλα κ' εσύ να δώσεις τον δικό σου παλμό σ' αυτή την «Εστία».

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΑΒΑΛΑΣ, (Σύρος)

[Ισπανική Φιλολογία]

Η «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία» αποτελεί κατάλληλο και ασφαλή χώρο για τη διαμονή φοιτητών.

DAH DAL AWAD, (Συρία)

[ΑΣΟΕΕ]

Είμαι από τη Δαμασκό, Συρία. Ήρθα πριν λίγους μήνες στην Ελλάδα για σπουδές. Είμαι πολύ ευχαριστημένος από τη συμπεριφορά των άλλων παιδιών και των υπευθύνων της «Εστίας». Δεν έχω αντιμετωπίσει κανένα πρόβλημα μέχρι τώρα. Μου αρέσει που ζω εδώ και που έχω αποκτήσει φίλους που τους βλέπω κάθε μέρα.

IBRAHIM MAKHOUL, (Συρία)

[Τμήμα Πληροφορικής και Τηλ/νιών Αθηνών]

Η «Εστία» είναι μια κοινότητα με φοιτητές, που βοηθάει τα νέα μέλη της να αντιμετωπίσουν πιο εύκολα τα προβλήματα που προκύπτουν στη νέα ζωή που ανοίγεται μπροστά τους.

ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΒΟΣ, (Πάρος)

[Δημ. Υγεία, ΤΕΙ Αθήνας]

Η «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία» παρέχει τη δυνατότητα διαμονής στην Αθήνα, μέσα σ' ένα φιλόξενο και ήσυχο περιβάλλον, ώστε να μπορεί ο φοιτητής να σπουδάσει καταβάλλοντας ελάχιστα χρήματα και παράλληλα αναπτύσσοντας την κοινωνικότητα του.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΦΟΝΔΥΛΗΣ (Κατερίνη)

[Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών]

Η «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία» προσφέρει σε όλους τους ενοίκους φοιτητές τη δυνατότητα αξιοπρεπούς παραμονής. Παράλληλα η λειτουργία και γενικότερα η ζωή μέσα στη Εστία ευνοεί τις διαπροσωπικές σχέσεις και δημιουργεί δεσμούς φιλίας και αλληλοεκτίμησης των εν' αυτή συγκαταβιούντων.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΠΟΥΡΗΣ, (Ιθάκη)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Είμαι σχετικά νέο μέλος στην «Εστία». Κατοικώ εδώ περίπου ένα χρόνο και είμαι αρκετά ικανοποιημένος τόσο από τις συνθήκες διαμονής όσο και με τους άλλους φοιτητές. Παρά τον ελάχιστο που γνωρίζω τα παιδιά, έχω δημιουργήσει δυνατές φιλίες και σχέσεις εμπιστοσύνης με αυτά. Δεν το περίμενα.

ΓΚΙΚΑΣ ΒΕΝΕΤΣΑΝΟΣ, (Κόρινθος)

[Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών]

Σαν νέο μέλος της «Εστίας» είμαι ενθουσιασμένος με την επαφή μου με τα άλλα παιδιά και ευχαριστημένος με τις συνθήκες διαβίωσης, αν και στην αρχή ήμουν διστακτικός και απογοητευμένος με την ιδέα να κατοικώ σε μια εστία.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ, (Πάρος)

[Τ.Ε.Ι. Αθήνας]

Ήρθα στην Αθήνα από τη Σύρο το 2002 για σπουδές. Για οικονομικούς λόγους αναγκάστηκα να μείνω στη «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία». Αρχικά ήμουν απογοητευμένος από τις συνθήκες διαμονής και ανασφαλής με τους άλλους ενοίκους. Τέσσερα χρόνια αργότερα η λειτουργία της εστίας βελτιώθηκε αισθητά και οι σχέσεις μου με τους άλλους φοιτητές από ανύπαρκτες έγιναν φιλικές και εμπιστευτικές.

ΓΟΥΛΙΕΛΜΟΣ ΠΕΛΕΚΗΣ, (Σύρος)

[Τ.Ε.Ι. Αθήνας]

Ευχαριστώ την «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία» και ιδιαιτέρως τον π. Μελέτιο, που με δέχτηκαν σαν ένοικο. Τα δύο χρόνια διαμονής μου με βοήθησαν να συγκεντρωθώ στη μελέτη ώστε να αποφοιτήσω από το τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας. Επίσης οι ομαδικές συγκεντρώσεις που καθιερώθηκαν με τη βοήθεια του συνεργάτη του π. Μελετίου κ. Παναγιώτη Σαϊβανίδη (ψυχολόγου), με βοήθησαν αρκετά και μου έδωσαν προοπτικές για επιπλέον μόρφωση και ενημέρωση. Πιστεύω ότι η «Εστία» ξέφυγε από τη στασιμότητα και τον απρόσωπο χαρακτήρα και εξελίσσεται δυναμικά, με την ελπίδα ότι στο μέλλον θα καταφέρει πολλά.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΟΥΓΑΔΗΣ, (Σπάρτη)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Ευχαριστώ την «Φοιτητική Κυκλαδική Εστία», η οποία με ένα χαμηλό οικονομικό κόστος και με αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης, μου παρέχει στέγη, έτσι ώστε να μπορέσω να ολοκληρώσω τις σπουδές μου.

ΤΡΙΦΩΝ ΚΑΒΒΑΘΑΣ, (Πύργος)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Η «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία» προσφέρει ένα μέλλον στους φοιτητές, καθώς και εμπειρίες από τη ζωή σ' αυτήν. Προσφέρει ένα μέλλον όσον αφορά τον εργασιακό τομέα, διότι χωρίς την Εστία δεν θα μπορούσαμε να σπουδάσουμε και να καταξιωθούμε μέσα στην κοινωνία και επίσης να αποκτούμε φίλιες και χαιρόμαστε

τα φοιτητικά μας χρόνια, τα οποία θα αποτελούν πάντα ένα ευχάριστο κομμάτι μέσα στην καρδιά μας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΟΙΡΑΛΙΩΤΗΣ, (Αίγιο)

[Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών]

Από την 1^η Οκτωβρίου του 2003 ζω στην «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία». Η Εστία είναι της Ι.Μ. Σύρου και στην αρχή ξεκίνησε μόνο με Κυκλαδίτες φοιτητές. Τα τελευταία χρόνια δέχεται και φοιτητές από άλλα μέρη. Το περιβάλλον πολύ φιλόξενο και φιλικό. Ο Διευθυντής της Εστίας, π. Μελέτιος Ζαχαρόπουλος, είναι οικείος με τους ενοίκους και προσωπικά με έχει βοηθήσει, παρόλο που έχω δημιουργήσει κάποια προβλημάτια. Εύχομαι η Εστία να συνεχίσει να προσφέρει όλα αυτά τα πράγματα και σε άλλες γενιές φοιτητών.

ΗΛΕΙΑΣ ΜΗΤΣΙΟΣ, (Λαμία)

[Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών]

Ήμουν εδώ δύο μήνες, δεν γνώριζα κανέναν εκτός από τους γείτονές μου στον όροφο. Είχα ακούσει ότι σ' αυτό το κτίριο γίνεται μια συνάντηση όλων των ενοίκων κάθε εβδομάδα. Μου φαινόταν τρομακτικό, είχα την εντύπωση ότι πρόκειται για ιερά εξέταση και την απέφευγα επιμελώς για όλο το διάστημα. Όταν ξέμεινα από δικαιολογίες έπρεπε να έρθω αντιμέτωπος με τους φόβους μου. Συστήθηκα σ' όλους. Εκείνο το βράδυ ένα παιδί από τη Κόρινθο και ο συγγάτοικός μου με κάλεσαν να πιούμε ένα ποτήρι κρασί. Μέρης αργότερα ένα παιδί από τη Συρία με ρώτησε τη σημασία κάποιας λέξης που το λεξικό του δεν το είχε. Χάρηκε πολύ που τον βοήθησα και με κέρασε ξυρούς καρπούς από τη χώρα του που δεν είχα ξαναδοκιμάσει. Τώρα χαμογελάω στη σκέψη ότι έχω ακούσει μουσική από την Αιθιοπία και μάλιστα ψελίζω ένα ρεφρέν. Ο Ξαβιέρ μου μίλησε για την πόλη του στην Ισπανία και μάλλον θα επισκεφθώ έναν καλό μου φίλο στη Λισσαβόνα το καλοκαίρι. Διαφορετικοί άνθρωποι, διαφορετικές νοοτροπίες, που μπορεί να προκαλεί κάποιες φορές εντάσεις, αλλά τα θετικά αυτής της συμβίωσης είναι απείρως περισσότερα. Ένας ποικιλόχρωμος μικρόκοσμος με τίτλο: «Κυκλαδική Φοιτητική Εστία».

ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ, (Πάρος)

[Τ.Ε.Ι. Αθήνας]

Μέσα στους γοργούς ρυθμούς της πόλης, η «Εστία» μας καμαρώνει σαν φάρος άσβεστος προς κάθε νέο. Εγώ προσωπικά «τράφηκα» μέσα σ' αυτή, αφού μου

έδωσε την δυνατότητα να αποπερατώσω τις σπουδές μου. Με βοήθησε ώστε να κατανοήσω την αξία της συμβίωσης, λόγω του ότι είναι σπουδαίο πράγμα να μένεις με έναν νέο της ηλικίας σου που δεν γνώριζες, αλλά μέρα με τη μέρα τον μαθαίνεις και σε μαθαίνει. Οι εβδομαδιαίες συγκεντρώσεις με τους άλλους φοιτητές και τον διευθυντή της Εστίας, μου έδωσαν τη δυνατότητα να γνωριστώ καλύτερα μαζί τους, να κάνω καινούργιους φίλους, καθώς και να μάθω νέα πράγματα, σημαντικά εφόδια για την περεταίρω ζωή μου. Χωρίς να αγγίζω τα όρια της υπερβολής, αρκετές φορές αισθάνθηκα στην «Εστία» τόσο ζεστά όσο αισθάνομαι και στο σπίτι μου, εάν βέβαια εξαιρέσουμε την απουσία των γωνιών μου. Χωρίς τη συμβολή της «Εστίας» ίσως σήμερα να μην είχα περατώσει τις σπουδές μου, αφού δεν είχα την οικονομική δυνατότητα να νοικιάσω σπίτι.

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ, (Αιδηψός)

[Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών]

Ευλογία Θεού θεωρώ την ευκαιρία αυτή που μου δόθηκε διά την διαμονή μου κατά την διάρκεια των σπουδών μου στην Εστία Της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου. Αυτά που έχει προσφέρει κατά τη διάρκεια της επτάμηνης διαμονής μου είναι πολλά. Με εφοδίασε και συνεχίζει καθημερινά να μου προσφέρει νέες εμπειρίες και πνευματικά εφόδια. Συγκεκριμένα ο π. Μελέτιος σε συνεργασία με τον κ. Παναγιώτη, οι οποίοι με την ειδικότητα της ψυχολογίας όπου είναι «εξοπλισμένοι» μας βοηθούν εις τρόπον ώστε να ξεπερνάμε κάθε είδος πρόβλημα που έχουμε στην κρίσιμη ηλικία που διανύουμε. Ακόμη τους φίλους που γνώρισα εδώ, τους θεωρώ πολύ σημαντικούς, γιατί όλοι τους είναι μοναδικοί λόγω των διαφορετικών επιστημονικών τομέων που σπουδάζουν. Η ησυχία, η καθαριότητα, η συνεργασία μεταξύ των οικοτρόφων και το εκκλησιαστικό περιβάλλον που αισθάνεσαι από την ώρα που θα εισέλθεις στο εσωτερικό αυτής καταλαβαίνεις ότι δεν μιλάμε για μια φοιτητική εστία όπως όλες οι άλλες, αλλά για κάτι διαφορετικό. Τέλος, καθημερινά μας δίνεται η δυνατότητα να συμμετάσχουμε στα μυστήρια της αγίας μας Εκκλησίας, στον Όρθρο και στον Εσπερινό από τον Ιερό Ναό της Οσίας Ξένης. Εκεί κάθε πρωί συντρέχουμε όλοι οι οικότροφοι δια να ανάψουμε ένα κεράκι στην Αγία δια να αρχίσουμε την ημέρα μας με πίστη και δύναμη.

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ, (Αιδηψός)

[Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών]

Πανοσιολογιώτατε π. Μελέτιε την ευχή σας. Θέλω με αυτή την επιστολή μου να σας ευχαριστήσω και εγγράφως για τη φιλοξενία που μου προσφέρατε στην Φοιτητική

Εστία της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου στη Αθήνα. Η διετής παραμονή μου στην Εστία με βοήθησε πάρα πολύ, καθώς διευκόλυνε την φοίτηση μου στην Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή, καθώς και την γνωριμία μου με αξιόλογα παιδιά και άλλου συνανθρώπους μου, οι οποίοι με βοήθησαν σε διάφορα προβλήματά μου. Όπως ήτο ο κ. Παναγιώτης. Η εργασία του μεταξύ των παιδιών της Εστίας είναι πολύ χρήσιμη και πρωτότυπη. Πέρασα δύο χρόνια που θα μου μείνουν αξέχαστα στην υπόλοιπη ζωή μου. Οι εμπειρίες που απέκτησα θα μου είναι πολύτιμες. Η ευγνωμοσύνη προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο άσβεστη, όπως και προς εσάς και όλους τους συνεργάτες σας. Εύχομαι ο πανάγαθος Θεός να σα χαρίζει υγεία και πνευματική δύναμη να επιτελείται πάντοτε το Θεάρεστο έργο σας για το καλό της νεολαίας και όλων των χριστιανών, που σας πλησιάζουν ως ιερέα και ιατρό. Με σεβασμό και υϊκή αγάπη.

ΜΠΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, (Καλαμάτα)

[Θεολογική Σχολή Αθηνών]

Σεβασμιότατε,

Με την παρούσα επιστολή μου θέλω να σας εκφράσω μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου, την ευγνωμοσύνη μου και ένα μεγάλο ευχαριστώ διότι χωρίς την Φοιτητική Εστία θα ήταν δύσκολη και ίσως ανέφικτη η φοίτηση μου στο Πανεπιστήμιο.

Η Φοιτητική Εστία αποτέλεσε και αποτελεί για μένα, ένα ξεχωριστό κομμάτι της ζωής μου.

Όλα αυτά τα χρόνια η Φοιτητική Εστία ήταν για μένα ένα δεύτερο «σχολείο» ένα πολύτιμο «μονοπάτι» μάθησης, διδασκαλίας και γνώσης καθότι, με τις συνάξεις που πραγματοποιούσαμε κάθε εβδομάδα, μου δινόταν η ευκαιρία να εμπλουτίζομαι με επιπλέον γνώσεις, με αρχές και αξίες σε σχέση με τον συνάνθρωπο και την κοινωνία γενικότερα.

Η Φοιτητική εστία μου παρείχε ένα άνετο, ευχάριστο και φιλικό περιβάλλον διαμονής, πράγμα σημαντικό για την ακαδημαϊκή πορεία ενός Φοιτητή.

Παράλληλα, γνώρισα πολλούς φοιτητές που φοιτούσαν σε διαφορετικές σχολές και με αρκετούς παρέμεινα φίλος, είναι πολύ καλοί μου φίλοι.

Πιστεύω ακράδαντα, ότι η Εστία αποτελεί τον πολύτιμο «φάρο» για πολλούς νέους και νέες που για λόγους κυρίως οικονομικούς δυσκολεύονται να φοιτήσουν στην σχολή τους και η Εστία είναι εκεί για να αποτελεί τον αρωγό και συνάμα το «σπίτι»

που αγκαλιάζει του νέους και τους δίνει την ευκαιρία να έχουν αυτό που δικαιούνται, την εκπαίδευση.

Επίσης, ευχαριστώ τον Πατέρα Μελέτιο για την στήριξη που μου παρείχε όλα αυτά τα χρόνια και τον συγχαίρω για το σημαντικό έργο και την προσφορά του στην Εστία.

Σεβασμιότατε,

Από τα βάθη της καρδιάς μου ένα μεγάλο ευχαριστώ.

Με εκτίμηση

Χρήστος Γ. Σαλτογιάννης